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□ 自考名师全程视频授课，图像、声音、文字同步传输，享受身临其境的教学效果；

□ 权威专家在线答疑，提交到答疑板的问题在 24小时内即可得到满意答复；

□ 课件自报名之日起可反复观看，不限时间、地点、次数，直到当期考试结束后一周关闭；

□ 付费学员赠送 1G超大容量电子信箱；及时、全面、权威的自考资讯全天 24小时更新；

□ 一次性付费满 300 元，即可享受九折优惠；累计实际交费金额 500 元或支付 80 元会员

费，可成为银卡会员，购课享受八折优惠；累计实际交费金额 1000元或支付 200元会员费，

可成为金卡会员，购课享受七折优惠（以上须在同一学员代码下）；

英语/高等数学预备班：英语从英文字母发音、国际音标、基本语法、常用词汇、阅读、写作等角度开展教学；数学针对有高中入学水

平的数学基础的同学开设。通过知识点精讲、经典例题详解、在线模拟测验，有针对性而快速的提高考生数学水平。立即报名！

基础学习班：依据全新考试教材和大纲，由辅导老师对教材及考试中所涉及的知识进行全面、系统讲解，使考生从整体上把握该学科的

体系，准确把握考试的重点、难点、考点所在，为顺利通过考试做好知识上、技巧上的准备。立即报名！

真题串讲班：教育部考试中心已经启动了自考的国家题库建设，熟练掌握自考历年真题成为顺利通过考试的保障之一。自考 365 网校与

权威自考辅导专家合作，推出真题串讲班网上辅导课程。通过对课程的整体情况分析及近 3 次考试的真题讲解，全面梳理考试中经常出

现的知识点，并对重点难点问题配合典型例题扩展讲解。串讲班课程在考前一个月左右开通。立即报名！

习题班：自考 365网校与北大燕园合作推出，每门课程均涵盖该课程全部考点、难点，在线测试系统按照考试难度要求自动组卷、全程

在线测试、提交后自动判定成绩。我们相信经过反复练习定能使您迅速提升应试能力，使您考试梦想成真！立即报名！

自考实验班：针对高难科目开设，签协议，不及格返还学费。全国限量招生，报名咨询 010-82335555 立即报名！

自考精品班：全力打造专属于学员个人的辅导计划，学员自入学当天便开始享受专属于自己的个性化辅导课程，专职教学辅导老师及班

主任全程跟踪学员的学习情况，随时调整辅导方案，以保证学习计划的有效进行。帮助学员克服可能出现的学习上的怠倦、不良情绪的

影响等情况。坚定考试必胜信念，并以最适合自己的方式，在短时间内掌握考试内容，全面提升学员的考试通过率。我们承诺，当期考

试不通过，下期学费减半！立即报名！

全国 2009 年 7 月高等教育自学考试

资产评估试题

课程代码：00158

一、单项选择题（本大题共 30 小题，每小题 1 分，共 30 分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未

选均无分。

1．评估者只对评估结论本身合乎职业规范要求负责，而不对资产业务定价决策负责，这表明评估结论具有（      ）

A．市场性 B．咨询性

C．公正性 D．现实性

2．下列各项中，不符合公开和公平的市场条件的是（      ）

A．交易双方都是经济人 B．市场存在一定程度的垄断

C．交易双方拥有较充裕的时间了解信息 D．交易双方地位平等

3．某资产购置于 2005 年底，历史成本为 100 万元。2007 年底进行评估，该类资产在 2005 年、2006 年、2007 年的
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环比物价指数分别为 10％、20％、30％，则评估时该资产的重置成本为（      ）

A．118.2 万元 B．132.0 万元

C．156.0 万元 D．171.6 万元

4．当规模经济效益指数为 1 时，规模经济效益指数法实际上就是（      ）

A．重置核算法 B．物价指数法

C．功能价值法 D．统计分析法

5．复原重置成本与更新重置成本在金额大小上的关系为（      ）

A．前者大于后者 B．前者小于后者

C．前者等于后者 D．前者与后者在金额大小上关系不确定

6．某生产线还可使用 5 年，自动化程度较低，与同类设备相比，多用 10 名工人，每人每年工资为 12000 元，每年

多耗用电能 10 万度，每度电 0.5 元，所得税率 25％，折现率 10％，则该生产线的功能性贬值约为（      ）

A．17 万元 B．48 万元

C．64 万元 D．98 万元

7．进口设备重置成本中包括的从属费用是（      ）

A．离岸价 B．到岸价

C．国外运费 D．国内运费

8．机器设备评估中，采用的物价指数首选的是（      ）

A．整个工业设备的物价指数 B．同一时期的定基物价指数

C．同一大类设备的物价指数 D．同一厂家设备的物价指数

9．设备的实体性贬值率等于（      ）

A．1-成新率 B．成新率-1
C．1+成新率 D．1÷成新率

10．由于外部因素而不是设备内部因素所引起的达不到原有设计生产能力而导致的贬值，称为（      ）

A．功能性贬值 B．技术性贬值

C．实体性贬值 D．经济性贬值

11．交通条件、商业网点、住宅建设等的变化，会改变土地的价值，这说明（      ）

A．土地用途的多样性 B．土地经济地理位置的可变性

C．土地价值影响因素的多样性 D．土地的不可替代性

12．如果某房产的售价为 2000 万元，其中建筑物价格为 800 万元，地价为 1200 万元，该房产的年客观纯收益为 136
万元，建筑物的资本化率为 8％，则土地的资本化率最接近于（      ）

A．6.0％ B．6.8％
C．7.5％ D．8.0％
13．被评估建筑物账面原值为 180 万元，竣工于 2002 年，要求评估 2006 年该建筑物的重置成本，根据调查得知，被

评估建筑物所在地区建筑业产值环比价格指数 2003 年为 2％，2004 年为-2％，2005 年为 2％，2006 年为 3％，

该建筑物的重置成本最接近于（      ）

A．185 万元 B．186 万元

C．187 万元 D．189 万元

14．运用市场法评估建筑物价格时，个别因素修正的方法主要采用（      ）

A．经验判断法 B．售价调整法

C．价格指数调整法 D．环境成熟度修正法

15．对于商业房地产来说，决定其价格的根本区域因素是（      ）

A．风景好坏 B．交通设施条件

C．地段 D．居民的职业构成
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16．评估无形资产使用频率最高的方法是（      ）

A．市场法 B．成本法

C．收益法 D．物价指数法

17．收益法运用于商标权的评估，收益期限的确定是十分重要的问题。较合理的确定依据是（      ）

A．商标注册的有效期 B．续展的年限

C．获得超额收益的年限 D．商标注册的年限

18．如果企业整体评估价值与各单项资产评估值之和存在差额，这个差额被称为（      ）

A．评估值 B．商誉

C．评估误差 D．商标

19．某纺织厂库存棉纱 1000 公斤，购入时价格为每公斤 25 元，评估时市场价为每公斤 30 元，则该批棉纱的评估值

为（      ）

A．20000 元 B．25000 元

C．30000 元 D．55000 元

20．某批库存产品 2000 件，经评估人员分析，该产品每件历史成本为 50 元，材料与工费的比例为 7∶3，目前价格

变动情况为：材料单价上涨了 20％，工费上涨了 10％，则该批库存产品的评估值为（      ）

A．100000 元 B．103000 元

C．114000 元 D．117000 元

21．某公司拥有一张 1 年期银行承兑汇票，票面金额 200 万元，月息 0.4％，尚有 1.5 个月到期。则该汇票的评估价

值为（      ）

A．200.0 万元 B．208.0 万元

C．208.4 万元 D．209.6 万元

22．对于不能进入市场进行交易的债券，采用的评估方法主要是（      ）

A．成本法 B．市场法

C．收益法 D．本金加利息法

23．被评估资产为一上市公司的股票 10 万股，该股票在评估基准日交易情况为：最高价为 7.80 元，最低价为 7.50
元，开盘价为 7.70 元，收盘价为 7.60 元，则该批股票的评估值为（      ）

A．75 万元 B．76 万元

C．77 万元 D．78 万元

24．被评估资产为某一股份公司非上市股票 10000 股，每股面值为 l 元，账面价格为每股 2.5 元。该股票过去每年股

息为 0.25 元／股，经评估人员分析，该公司每年将 70％的净利润用于股利分配，30％的净利润用于扩大再生

产，该公司的股本收益率可以保持在 10％的水平上。评估时银行 1 年期存款利率为 6％，确定风险报酬率为 5
％。该批股票的评估价值为（      ）

A．22727 元 B．25000 元

C．30000 元 D．31250 元

25．企业整体资产评估值与企业单项可确指资产评估值汇总之间的关系是（      ）

A．前者必然大于后者 B．前者必然不等于后者

C．前者必然小于后者 D．前者有可能等于后者

26．某企业未来五年预期收益的现值之和为 1500 万元，折现率与本金化率均为 10％，按年金本金化价格法计算该

企业的价值约为（      ）

A．3957 万元 B．5500 万元

C．5686 万元 D．15000 万元

27．被评估企业的投资总额为 3 亿元，其中长期负债与所有者权益的比例为 6∶4，长期负债的利息率为 6％，评估

时社会的无风险报酬率为 5％，该企业的风险报酬率为 2％，所得税税率为 25％，则采用加权平均资本成本模
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型计算的折现率应为（      ）

A．5.4％ B．5.5％
C．5.7％ D．6.4％
28．限制评估报告与其他评估报告的差异在于（      ）

A．评估基准日与报告日不相同 B．所提供的内容和数据较繁

C．部分资料和数据只体现在工作底稿中 D．反映的评估工作内容不同

29．评估基准日应根据经济行为的性质由（      ）

A．注册评估师确定 B．资产占有方确定

C．项目负责人确定 D．评估委托方确定

30．下列关于资产评估管理的表述，正确的是（      ）

A．资产评估管理，是对评估项目管理

B．资产评估管理，是对国有资产评估管理

C．资产评估管理，是对有形资产和无形资产评估管理

D．资产评估管理，是对评估行业和业务行为管理

二、多项选择题（本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10 分）

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、

少选或未选均无分。

31．下列各项中，属于资产评估特点的有（      ）

A．现实性 B．客观性

C．市场性 D．公正性

E．咨询性

32．下列各项中，属于资产评估经济原则的有（      ）

A．贡献原则 B．替代原则

C．客观性原则 D．预期原则

E．科学性原则

33．造成资产产生实体性贬值的原因有（      ）

A．资产正常使用的磨损 B．资产非正常使用中产生碰撞

C．受空气氧化出现锈蚀 D．技术落后

E．利用率下降

34．运用市场法评估机器设备时，应对被估机器设备与参照物进行比较，比较因素包括（      ）

A．个别因素 B．交易因素

C．地域因素 D．时间因素

E．市场因素

35．在估算建筑物重置成本的方法中，价格指数调整法由于方法本身的缘故，一般只限用于（      ）

A．单位价值量小的建筑物 B．结构简单的建筑物

C．结构相同的建筑物 D．用途相同的建筑物

E．运用其他方法估算有困难的建筑物

36．根据无形资产的特点，无形资产损耗的估算方法有（      ）

A．市价类比法 B．专家鉴定法

C．修复金额法 D．财务核算法

E．剩余经济寿命预测法

37．在评估时需要考虑实体性贬值的流动资产有（      ）
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A．最近购进的材料 B．超储积压物资

C．在用的低值易耗品 D．在产品

E．在库低值易耗品

38．与资产评估相关的股票价格有（      ）

A．票面价格 B．发行价格

C．账面价格 D．内在价格

E．清算价格

39．影响企业获利能力的因素主要有（      ）

A．企业所属行业的收益 B．企业的资产结构和负债比例

C．企业的经营管理水平 D．该企业产品的市场占有率

E．企业所处的地理位置、资源供应等

40．评估机构法定代表人对资产评估报告的审核包括但不限于（      ）

A．对评估报告是否符合合法性原则进行审核

B．对评估目的的表述是否明晰进行审核

C．对评估结果是否切合实际进行审核

D．对评估范围和对象是否确切进行审核

E．对评估报告从总体结构方面进行审核

三、名词解释（本大题共 2 小题，每小题 3 分，共 6 分）

41．假设开发法

42．资产评估管理机构

四、简答题（本大题共 2 小题，每小题 7 分，共 14 分）

43．根据《股份有限公司土地使用权管理规定》和我国企业改革的实践，土地权属处置方式主要有哪几种？

44．简述企业价值评估的特点。

五、计算题（本大题共 4 小题，每小题 10 分，共 40 分）

45．甲企业以成套设备（A 设备）出资，与乙企业组成联合公司。2006 年底，某评估公司的评估人员，调查了解的

有关资料如下：

（1）A 设备 2001 年 1 月从美国进口，当年安装成功，即投入生产。目前，鉴定的成新率为 70％；

（2）A 设备包括主机（原始价值 10 万美元）和辅助设备（原始价值 3 万美元）。同时，另有国内配套设施共计 15
万元人民币。评估基准日美元对人民币汇率为 1∶8；

（3）经查会计资料，A 设备发生的国内运费、安装费和其他相关费用共计 10 万元人民币；

（4）截止评估基准日，有关价格变化率的情况为：主机上升 30%；辅助设备上升 20%；国内配套设施上升 16%；

国内运费、安装费和其他相关费用上升 40%。

要求：请帮助评估人员完成以下数据的计算。

（1）主机的重置成本；

（2）辅助设备的重置成本；

（3）国内配套设施及其他费用的重置成本；

（4）A 设备的重置成本；

（5）A 设备的评估值。

（计算结果以“万元”为单位，小数点后保留两位）

46．有一宗“七通一平”待开发建设用地，面积为 5000 平方米，使用期限 50 年，容积率为 4，拟开发建设写字楼，
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建设期为 2 年，建筑费为每建筑平方米 4800 元，专业费为建筑费的 8％，建筑费和专业费在整个建设期内均匀

投入。预期写字楼建成后的售价为每建筑平方米 12000 元，贷款利率为 6.3％，合理的利润率为地价和开发成本

（建筑费+专业费）之和的 30％，税金和销售费用为楼价的 8％。

要求：评估该宗地的价格（总价及楼面单价）。

（计算结果以“万元”为单位，小数点后保留两位）

47．甲企业拟进行股份制改组。根据企业过去的经营情况和未来市场形势，预测未来 5 年的收益额分别为 130 万元、

140 万元、110 万元、120 万元和 150 万元。预计从第 6 年开始，以后每年的收益额稳定在 140 万元的水平。评

估人员根据分析，确定的折现率和资本化率均为 10％。另外，采用单项资产评估方法，评估出甲企业有形资产

的价值为 900 万元，可确定的无形资产价值为 200 万元。

要求：（1）计算甲企业整体评估值；

（2）确定甲企业商誉的评估值。（计算结果以“万元”为单位，取整）

48．待估企业未来 5 年的预期利润总额分别为 300 万元、330 万元、320 万元、340 万元、350 万元，第 6 年起利润

总额固定在 350 万元。该企业前 5 年的税率为 18％，第 6 年恢复为 25％。评估人员认为该企业的折现率和资本

化率均为 10％。

要求：用分段法计算该企业的价值。（计算结果以“万元”为单位，小数点后保留两位）


